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Досліджено напрямки підвищення енергоефективності теплоізоляційної оболонки будівель, визначені 
особливості конструктивних рішень теплової ізоляції будівель в місцях примикання конструкції. Проведено аналіз 

утеплювачів, які найпоширеніші використовують в тому числі і у  вузлових з’єднаннях теплоізоляційної оболонки 

будівель. 
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Abstract 
The directions of increase of energy efficiency of a heat-insulating cover of buildings are investigated, features of 

constructive decisions of thermal insulation of buildings in places of adjunction of a design are defined. An analysis of the 

insulators, which are most commonly used, including in the nodal joints of the thermal insulation of buildings. 
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Вступ  

 

Проблема теплового захисту огороджувальних конструкцій будівель з ціллю економії енергетичних 
ресурсів є актуальною останні десятиліття [1–3], але особливо стала відчутною коли почалося зростання 

цін на теплову та електричну енергію.  

Значна кількість будівель в України мають теплозахисні оболонки з низькими показниками опору 
теплопередачі, що призводить до значних втрат теплової енергії. Теплозахисні вимоги за старими 

будівельними нормами до стін, горищного перекриття та інших огороджувальних конструктивних 

елементів були в кілька разів нижче сучасних вимог, тому в будівлях зведених до 2013 року 

спостерігається втрата теплової енергії через теплоізоляційну оболонку, у кілька разів більше ніж в 
сучасних будівлях. При цьому, якщо розглядати структуру тепловтрат, то найбільші тепловтрати у 

будинку до термомодернізаціі відбуваються через зовнішні стіни – до 37,5 %; після проведення 

термомодернізаціі найбільші витрати теплоти припадають на нагрівання інфільтраційного та 
вентиляційного повітря – 42,7 %. [3]. 

 

Результати дослідження 

 

Для визначення можливості підвищення енергоефективності теплоізоляційної оболонки будівлі 

проведено аналітичний огляд літератури [3–8]. Аналіз даній проблеми дає можливість зробити деякі 

висновки про стан проблеми, тенденції і напрями рішення.  
Досягти нормативних теплозахисних показників будівлі [4] можливо шляхом проведення 

термомодернізаціі та впровадженні енергозберігаючих рішень.  Для будинку типового проекту заміна 

вікон на більш енергоефективні призводить до зменшення енерговитрат на опалення на 14,7%; 
утеплення зовнішніх стін із доведенням опору теплопередачі до нормативного значення призводить до 

зменшення теплоспоживання на 40,4 % [3]. Найбільшої економії теплової енергії (на 76,8 %) досягають 

при комплексному підході - утеплення зовнішніх огороджувальних конструкцій, встановлення 

енергоефективних вікон, впровадження автоматизації вузла управління однотрубною системою на вводі 
та авторегулювання тепловіддачі опалювальних приладів.  

Підвищення енергоефективності теплоізоляційної оболонки будівлі можливо також за рахунок  

конструктивних рішень місць вузлових з’єднаннях зовнішніх огороджувальних конструкцій. 
Найбільші тепловитрати мають такі з’єднання, як  стики стіни з підлогою, карнизною частиною, 

стики з прорізами, стики з перекриттям, виступаючі горизонтальні та вертикальні елементи та зовнішні 

кути.  



В ході аналізу  [9] були розглянуті:  

- улаштування утеплення вузла примикання перекриття на горищі, забезпечує збільшення термічного 

опору теплопередачі в місці примикання конструктивних елементів будинків.  
- утеплення вузла примикання цоколя технічного підпілля, що включає утеплення зовнішніх стін в 

декілька шарів, до яких входять утеплювач, армувальна сітка, фінішний шар.  

- утеплення вузла примикання віконного блока до стінового прорізу  
- збільшення опору теплопередачі та температури у внутрішньому куті за рахунок встановлення 

додаткового утеплення.  

Одним із основних способів зменшення тепловтрат у місцях з’єднання, це використання утеплювачів. 
На сьогодні є велика кількість виробників, які пропонують різні типи утеплювачів. Проведемо аналіз 

утеплювачів, які найпоширеніші використовують в тому числі і у  вузлових з’єднаннях. Результати 

порівняння характеристик: теплотехнічні характеристики, ціна, надійність (безпечність довговічність, 

зносостійкість), умови експлуатації представлено в таблиці 1. 
 

Таблиця 1. Характеристики утеплювачів  
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Проектування теплоізоляційної оболонки будівель необхідно здійснювати із застосуванням 

теплоізоляційних матеріалів, термін ефективної експлуатації яких складає не менше 25 років; для 

змінних ущільнювачів – з терміном ефективної експлуатації не менше 15 років з забезпеченням 
ремонтопридатності елементів теплоізоляційної оболонки [7].  



В проаналізованих енергоефективних конструкціях вузлових з’єднань [9] переважно відсутні дані про 

ефективний термін експлуатації теплоізоляційних матеріалів, а також не передбачено перевірку 

теплоізоляційних властивостей огороджувальних конструкцій після терміну експлуатації, що дорівнює 
ефективному (розрахунковому) терміну служби, з подальшою розробкою конструктивних заходів із 

забезпечення необхідних теплоізоляційних якостей оболонки будівлі.  

За теплоізоляційними характеристиками кам’яну вату завтовшки 50 мм прирівнюють до: 1300 мм 
суцільної бетонної стіни; 1260 мм кладки з силікатної цеглини; 960 мм кладки з повнотілої цеглини; 900 

мм керамзитобетонної стіни; 780 мм кладки з дірчастої керамічної цеглини [7]. Найбільш ефективним 

(якість-ціна) теплоізоляційним матеріалом у сучасних умовах для конструкцій фасадів будівель є 
мінеральна вата (плити) та кам’яна вата.  

 

Висновки 

 
Досліджено напрямки підвищення енергоефективності теплоізоляційної оболонки будівель, 

визначені особливості конструктивних рішень теплової ізоляції будівель в місцях примикання 

конструкції. Проведено аналіз утеплювачів, які найпоширеніші використовують в тому числі і у  
вузлових з’єднаннях теплоізоляційної оболонки будівель. 
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